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az új egyetemi félév
Pártunk Központi Vezetőségé­

nek 1.952 júniusában hozott hatá­
rozata feltárja egyetemi oktatá- 
-unk hiányosságait és megírnitat- 
ia azt az utat,, amelyen halad­
nunk keli, hogy a hibákat kikü­
szöböljük. Pjártunk Központi Ve­
zetősége akkor azt a feladatot 
.űzte ki egyetemünk elé, hogy 
olyan fiatalokat neveljünk: akik. 
urk a hazaszeretet, a helytállás, a 
fegyelem valóban vérükké válik, 
ikik felfegyverkeztek azokkal az 
ismeretekkel és készségekkel, 
amelyek képessé teszik őket a 
szocializmus építésére és a haza 
m egvédésére.

Ennek a feladatnak a megvaló­
sítása megköveteli tőlünk, hogy 
•gyetemi oktató-nevelő munkánk 
középpontjába az ifjúság politikai, 
erkölcsi nevelését állítsuk, mert 
csak így lesz képes ifjúságunk a 
tanulmányi eredményét és politi­
kai öntudatát olyan magas fokra 
emelni, arrjely alkalmassá teszi if. 
jóságunkat arra, hogy a szocializ­
mus építésére és a haza megvédé­
sére kellően felkészüljön. Ennek 
a szellemében folyt egyetemi ne­
velő és oktató munkánk az első 
iéiávben is Elmondhatjuk, hogy — 
bár sok hiányosságunk van még 
—- az oktató, nevelő munkánkban 
pártunk útmutatásain haladva ko­
moly eredményeket is értünk el. 
Ez az eredmény lemérhető a félévi 
vizsgák tükrében.

A tanulmányi fegyelem meg­
szilárdításáért és a jó vizsgaered- 
íltényekért vívót harcunkban 
nagy segítséget nyújtott a Szovjet­
unió Kommunista Pártjának XIX. 
kongresszusa. A kongresszus; 
anyagának" tanulmányozása mind 
oktatóink mind ifjúságunk köré. 
ben lelkes hangulatot váltott ki. 
Megértették, hogy abból a hatal­
mas küzdelemből, amelyet a béké­
mből' folytat a háborús gyújtoga­
tok ellen, csak úgy vehetik ki pél. 
dúsan a részüket, lia mindennapi 
munkájukat fegyelmezel ten és pél. 
damutatóan végzik.

Ezt felismerve — segítette DISz 
szervezetünk is ifjúságunk neve­
lésé;. Megszervezte a békehóna­
pot. amely mind a kongresszus 
anyagának tanulmányozásában, 
mind a tanulmányi fegyelem meg. 
szilárdításában komoly segítséget 
jelentett. A félévi vizsgák eredmé­
nyei is erről tanúskodnak. Soha 
i yen kevés távolmaradás nem volt 

I vizsgákról, mint ebben az vizs­
gaidőszakban. A bölcsészettudo­
mányi karon mindössze 0.16 szá­
zalék volt az igazolatlan meg nem 
jelenések száma, míg a múltban 
ez elérte a S százalékot Is. De 
nemcsak a tanulmányi fegyelem 
tevén számolhatunk bo eredmé­
nyekről, hanem a tanulmányi 
.- zínvcnal emelkedése is bizonyítja 
hallgatóink nagy többségének ön. 
tudatos munkáját. A természettu­
dományi karon például a múlt évi 
eredményekhez viszonyítva — bár 
a követelmények ma jóval maga­
sabbak — mégis 0.3 százalékos 
jivú.ás mutatkozott- Egyetemünk 
e'sö éves hallgatói a kezdeti ne. 
kézségeket leküzdve beilleszkedtek 
ez egyetem munkájába és tanul­
mányi fegyelmébe. Rendszeres ta­
nulással, egymás kölcsönös segí- 
■éf.ével készültek fel a félévi vizs­
gákra. A bölcsészettudományt ka. 
on például a mimkásszármazású I 

'laőáves hallgatók 4.32 százaié- j 
kos eredményt értek. el. Ugyan- j

csak szép eredményt mutattak fel 
az elsőéves parasztszármazású 
hallgatóink is, akiknek például a 
bölcsészkaron 4.13 százalék a la. 
nulmányi átlaguk.

Szakérettségis hallgatóink mind 
a két karon megálltéit a helyü­
ket. A természettudományi kar 
II. éves vegyész szakérettségis 
hallgatóinak tanulmányi átlaga 
meghaladja az évfolyam átlagát. 
Míg az évfolyam átlaga 3.34, ad­
dig a szakérettségis hallgatóké 
3.39. A bölcsésztudományi karon 
különösen kiemelkedő felkészült, 
ségröl és jó vizsgaeredményekről 
tettek tanúságot a IT. éves ma­
gyar 'szakos szakérettségis hall­
gatók.

Szép eredményeket értek el a 
természettudományi kar hallgatói 
az orosz nyelv tanulása terén is. 
Az orosz nyelvből a természetin, 
ctományi kar 4.15 tanulmányi 
eredménye bizonyltja, hogy hall­
gatóink tisztában vannak azzal, 
milyen nagy segítséget jelent szá­
munkra az orosz nyelv megisme­
rése és elsajátítása a haladó szov­
jet tudomány eredményeinek köz­
vetlen tanulmányé zásáb a.n.

Mindezek bizonyítják, hogy 
egyetemi ifjúságunk döntő több­
sége megértette föladatát és Pár­
tunk Központi Vezetőségének út. 
mutatását „szem.elött ta.vivn végez­
te tanulmányi munkáját.

Az orosz oktatás területén ú.i, 
még. nagyobb lendületet biztosít 
Csagiseva szovjet professzor elv­
társnő megérkezésé, aki "a II. fél­
évtől kezdve az Orosz Intézet és 
az orosz nyelv oktatók munkája., 
nak irányításában tevékenyen 
részt vesz. Tudományos felké­
szültsége, gazdag tapasztalatainak 
átadása nagy segítséget jeleni!

A IV. éves tanárszakos hallga­
tóink a gyakorló középiskolákban 
a II. félév folyamán ismerkednek 
meg a gyakorlatban is azzal a 
munkakörrel, amelyet az 1953 
—-54-es tanévtől kezdődően tölte­
nek be, hogy kivegyék részüket 
abból a munkából, amely hozzá­
járul a szocialista embertípus ki. 
alakításához.

Az új félév megindulása meg­
követelt, hogy felmérjük eredmé­
nyeinket és hiányosságainkat, - 
hogy ezek szem előtt tartásával 
végezhessük a következő félévben 
oktató-nevelő munkánkat. Mun­
kánk középpontjába továbbra is 
ifjúságunk hazafiságra, helytál­
lásra, az ellenség elleni engesz­
telhetetlen gyűlöletre való neve. 
lését kell állítani. Erre a munkára 
intézeteink, oktató személyzetünk 
minden tagja alaposan felkészült- 
Egyetemünk oktatói munkájuk 
megjavítása érdekében a XIX. 
kongresszus anyagának még ala­
posabb tanulmányozásából me­
rítenek erőt annak a nagy fel­
adatnak megvalósításához, a me. 
lyet pártunk és kormányzatunk 
reájuk bízott. Ebben a munkájuk­
ban o(t áll mellettük pártunk, 
amely minden segítséget megad 
számukra ahhoz, hogy egyete­
münkről olyan új magyar nemze­
dék kerüljön ki, , amely szilárdan 
bízik népe ügyének igazában, 
amely az új világ építésének út­
ján felmerülő nehézségeket ltöny. 
nyedén le tudja küzdeni, amely 
tisztában van történelmi ’ küldeté­
sével és kész pártunkat tözön- 
vizen át követni.”

BALOGH JÁNOS
bölcsészkar! tan. oszt. vezetője.

A liaidiöszöményi Vörös Csillag tsz tagságának szorgalma 
bőséges takarmányt biztosított az átteleltetéshez

Vasárnap egész napos tapasz­
talatcsere értekezlet volt a, haj­
dúböszörményi Vörös Csillag tsz 
tanyáján. Debreceni és hajdú­
nánási szövetkezeti és egyénileg 
dolgozó parasztok népes kül­
döttsége kereste lel a Vörös Csil­
lagot, hogy átvegye az ott alkal­
mazóit jó munkamódszereket és 
személyes tapasztalatok alapján 
győződjenek meg a szövetkezeti

Nagy István elnök ismertette 
a szövetkezet történeté:. Elmon­
dotta, hogy 1949-ben alakult a 
Isz, amikor minden vagyonuk
kel to volt, d.) tag kezdte meg a» 18-án kullivátorozumk munkát 191 hold földön- Ma 671 " • - 1 lUnK'
holdon gazdálkodnak és a tagok
sz.'imn 7(1. X v íillnf Allmnszáma zü. Az állatállomány ala­
posan megnövekedett: van 64 
szarvasmarhájuk, 25 jovuk, 300 a

nagyüzemi gazdálkodás fölényé- i sertés és 500 a juh. A szövetke- 
ről. { zcíi vagyon 1,600.000 forint.

Akik csak a saját szemüknek hisznek
A részletes beszámoló után 

sorra vették a küldöltek a tanyá­
kat, alaposan megszemléltek 
mindem. Nem felejtették a be­
számoló adatait a Vörös Csillag 
eredményeiről és látszott a kül­
döttség minden tagján, hogy el­
lenőrizni fogják az elmondotta­
kat. „Szeget ütött a fejükbe“, hogy 
a szövetkezetnél szó sincs takar- 
mányhiányról. Az, amit tapasz­
tallak, nem várt meglepetést je­
lenteit részükre. Bőségesen van 
finom réti széna, lucerna a kaz­

lakban, 820 köbméter siló, ta­
karmányrépa, árpa, sőt teSigeri- 
ből 300 mázsa még érintet ion a 
góréban.

— Kevés hely van még a me­
gyében ehhez hasonló — mon­
dotta Nyakas Imre, aki a hajdú­
nánási Micsurin (sz-ből jött ta­
pasztalatcserére. Mindenki he­
lyeselte szavait és záporoztak is 
nyomban a kérdések Nagy isi­
vé n elnök felé: Hogyan tudtak 
az átteleltetéshez ennyi takar­
mányt- és abrakot' biztosítani?

nikai eljárásokat. A föld szep­
tember elején jó mélyszántást 
kapott, , aztán holdanként 50 
mázsa istállótrágyát, szeptember

A szorgalom is n siker titka
— Egyszerű ennek a magyaré- , zásra akkor a legjobb a tengeri-

zata — kezdte szavait az elnök 
— A tagság szorgalmasan dolgot 
zott a-z- elmúlt esztendőim), nem 
engedtük, hogy legyűrjön ben­
nünket az aszály — mi gyűrtük 
le, láthatták a kazlakat. A nyá­
ron aratás idején, amikor az 
aratógépek búgtak földjeinken, 
nem feküdtünk a hűvösre, ha­
nem a -tagság a pv.ódi legelőn 
kaszált, készültünk a télire. Volt 
89 hold lucernánk is, annak is 
gondját viseltük. Gondosan be­
takarítottunk minden kaszálás 
után. Arpaszalmával rétegezva 
raktuk az utolsó kaszálást, ezzel 
még növeltük készletünké-:,

A tcngcritörésnél is előre te­
kintettünk. Tudjuk, hogy a siló-

szár, ha törés után nyomban 
lóba kerül. Megmarad a zamat­
ja, nem .szánul ki, .nem pereg, Te, 
a levele. 05 holdon három mun­
kacsapat -törte a tengerit, egy 
munkacsapat pedig azonnal ta­
karította n tengeriszárat és si- 
iözta- Nem kellett ilt semmi bo­
szorkányság, csak szorgalom, a 
közös vagyon szerelőte. annak 
belátása, hogy az állatállomány­
ban gazdagodik legjobban a szö­
vetkezet és így emelkedik a tag­
ság jóléte.

— Sikerünket a búzatermés­
nél (20 holdas táblán 19.18 má­
zsás átlagot) úgy értünk cl — 
mondotta az elnök — hogy al­
kalmaztuk a legújabb agrotccli-

g)at is kapott a föld és a vetést 
szeptember 28-rn befejeztük. A 
korai mélyszántás és vetés ige 
hoz la meg a sikert. A többi bú­
zaföld is jól fizetett és ennek 
eredménye, hogy a bőséges ter­
mésből vetőmaggal tudták ser- 
leni a többi szövetkezeteket. \ 
Ungvárinak 23 mázsát, a Dózsá­
nak 71 mázsát eladtunk. A kuv.- 
miklósi Lenin is vásárolt 50 mú­
zsát, mer; nekik sem termeit 
elég.

A terméseredményeinket még 
tovább növeljük ebben az évbe i, 
mert a tengerit négyzetesen vél­
jük, ;iz holdon a napraforgót is. 
Az őszi búzából 92 hold már ke- 
rcszlsorosnn került a földbe, de 
így lesz a tavaszi árpa •verésnél 
is.

„Én is szövetkezeti tag 
leszek!44

A tapasztalatcserén Kiss Im­
re debreceni egyénileg gazdál­
kodó dolgozó paraszt kijelentéi- 
te: „En megmondom, hogy ke- 
íeikedtem a jó eredményekben, 
'tekintve a tavalyi súlyos aszályt, 
de. amit itt a két szememmel 
láttam, az meggyőzött engem ar­
ról, hogy csak a szövetkezeti 
gazdálkodás biztosíthatja a dol­
gozó parasztság számára a bol­
dogabb életet. 1 i-t h obizonyoso- 
do; l a. régi mondás-: Több takar­
mány több állat —- és [ele bugyc- 
láris! Beje,entern, hogy én is rá­
lépek az új útra és a Debrccen- 
Ondód Kossuth tszcs-nck leszek 
a tagja- Hazánk felszabadulásá­
nak napját, mint, csoportlag kí­
vánom ünnepelni.

Illést tartott a megyei tanács
Szombaton tartotta rendes ha­

vi ülését* a Megyei Tanács- Fa­
zekas Karoly elvtárs, a tanács 
mezőgazdasági osztályának ve­
zetője a megye mezőgazdasági, 
dr. Fónuy Sándor elvtárs, a me­
gye egészségügyi helyzetéről 
mondotta, hogy megyénk dolgo­
zói nem leitek meg mindent a 
tervek teljesítése érdekében. Ke­
nyérgabona vetéstervünket 93.3 
százalékra leljcsilcliük, mély­
szántásban is csupán (iti százalé­
kot értünk cl. A -tavalyi példák 
pedig azt bizonyítják, hogy jól 
szervezett munkával, az agro­
technika helyes alkalmazásával 
az aszály ellenére is állagon fe­
lüli eredményeket lehetett elér­
ni, A csökmői Haladás tszcs-ben 
például 19 mázsás búzatermést 
takarítottak be a kercszfsOrosan 
vetett földről.
Bevetetlen nem maradhat 
egy talpalatnyi íöld sem
A tavalyi. tapasztalatokból 

okulva most jobban kelt meg­
szervezni a munkát- Ősszel sok 
tennivalót nein végeztünk cl s 
ezt tavasszal pótolni kell. Beve­
tetlen nem maradhat egy talpa­
latnyi főid sem. A vetőmagot 
felvásárlással mindenki maga 
biztosítsa! A tanácsok és- a ta­
nácsú mezőgazdasági állandó bi­
zottságai nyújtsanak ehhez hat­
hatós segítségét-

Vannak gépállomások — mint 
az egyeld is — amelyek jó mun­
kát végeztek eddig a, téli gépja­
vításban. Az egyek lek a napok­
ban befejezik a február 25-ig be­
it lemezeit, javítási munkájukat 
— 27,000 forintos megtakarítás 
mellett. A megye 28 gépállomá­
sa azonban eddigi tervét globá­
lisan csak 65 százalékra teljesí­
tet ic.

Fazekas elv társ beszámolója 
másik részében az állatok áitc- 
leltetésóről beszélt. Elmondotta, 
hogy az áttclcltelés nehézségei 
elsősorban szervezetlenségből, 
hanyagságból adódnak. Silóter­

vünket globálisan 102.6 százalék­
ra teljesítettük ugyan, de a 
részlettervek teljesítésében el­
maradás van. Egyes tszcs-k ele­
gendő siló takarmánnyal rendel­
keznek, mások azonban alig si­
lóztak valamit.

Eddig mintegy 15-500 mázsa 
szalmát (ártunk fel a megyében- 
Ezt a takarmánypótló eljárást a 
jövőben is alkalmazni kell. A ta­
karmányozás mellett nagyobb 
gondot kell fordítani az állatok 
elhelyezésére, szakszerű gondo­
zására, az állategészségügyi sza­
bályok betartására —"mondotta 
befejezésül Fazekas clvjgirs.

Barczi Gyula elvtárs hozzászólása
A beszámolóhoz elsőnek Bar­

czi Gyula elvtárs, a megyei párt- 
bizottság titkára szólt hozzá.

— Az elmúlt évben keményebb 
helytállással nagyobb eredmé­
nyeket érhettünk volna cl. Az 
időjárás károsan befolyásolta 
terméseredményeinket, s ez azért 
volt így, mert nem voltunk fel­
készülve, nem követtünk el min­
dent a jobb termés biztosításá­
ért. Az elsőszámú hiba a szer­
vezetlenség vo!|, s ez ellen kell 
mos; elsősorban felvenni a har­
cot. Nagyobb felelősséget keli 
éreznie a. tanácstagoknak is a 
munkában s felhívni a hibákra 
a figyelmet.

— A felkészülést a gépjavítás-

j sál kell kezdeni -— mondotta 
Barczi elvtárs — s ezzel is kezd­
tük. A soronlevő fclada-iokat, pe­
dig, mint a *trágyakihordás, 
mélyszántás, úgy kell elvégezni, 
hogy azok ne " torlódjanak. Az 
állatleleltetéssel kapcsolatban 
Barczi elvtárs elmondotta, hogy 
fokozottan kell felvetni uz ál­
latorvosok felelősségét is. Egy 
részük nem látja cí elég lelkiis­
merettel a feladatát.

— Az állampolgári fegyelem 
betartásában is hibák vannak. 
Sok funkcionárius sopánkodik s 
tétlenkedik a nehézségek láttán, 
.1 helytállásra pedig most külö­
nösen nagy szükség van, amikor

(Folytatása a 2, oldaion)
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Ülést tartott a megyei tanács

]

(Folytatás az 1. oldalról) 
az imperialisták — látva helyze­
tük állandó rosszabbodását — 
aktívabb ellenállásra kényszeri* 
tik az osztályellcnséget. Äki te­
hát most ingadozik, nehezebb 
helyzetben még keveSbbé állja 
meg a helyét.

A beszámolóhoz a tanácsi ágok 
közül számosán szóltak hozzá, 
többek között Pető Sándor, a 
1 tebrecen Ilákosi-tclcpi Dózsa 
tszcs tagja, aki javasolta, hogy 
az állattenyésztési brigádvezetők 
napolna ellenőrizzék az etetést, 
a iakarmányfclhasználóst, mert 
(Z jelentősen hozzájárul az ái- 
teleltetps sikeréhez.

II. Nagy Gábor, a balmazúj­
városi tanács dolgozója szovjet-1 
unióbeli tapasztalatairól beszélt.

Haj cl ti-Bihar egészségiig}'! 
helyzete

A tanácsülés második napiren­
di pontjaként, Eonay Sándor 
elvtárs, a megye egészségügyi 
helyzetéről számolt, he.

Számokkal, tényekkel bizonyí­
totta, hogy milyen hatalmas 
•eredményeket értünk el már ed­
dig is az egészségvédelem terén. ] 
Csak néhány példa: a kiütéses j 
tífusz úgyszólván teljesen eltűnt. I 
A dijtéria megbetegedés mint­
egy felére csökkeni. A kórházi 
ágyak száma a felszabadulás 
előttihez mérten 500-zal cniclkc- 
ileft, évente tehát körülbelül 
7000 beteggel többel tudnak in­

tézeteink ellátni. Ma hét szülő­
otthon működik a felszabadulás 
előtti hárommal szemben.

1945 előtt a megyében két böl­
csőde volt 30 férőhellyel, ma 
nyolc bölcsőde van ős még ezév- 
ben megnyílik a 35 ágyas püs­
pökladányi és 41 ágyas dühre* 
ecni bölcsőde is.

Kormányzatunk nagy gondot 
fordít a betegségek megelőzésé­
re. A múlt évben 135.000 ember 
esett át tüdőszűrő vizsgálaton, 
míg a daganatos betegségek 
megelőzésére kutatóállomás lé­
tesült. Debrecenben, s az állomá­
son a múlt évben 30.000 embert 
vizsgáltak meg. Ez a szám a jö­
vőben tovább emelkedik.

A megye összes községeiben 
folyik a terhes anyák és cse­
csemővédelmi tanácsadás, emel­
lett mindinkább valóraválik 
gyakorlatban is a jelszó: „Arc­
cal a tanya világ felé.“

I-’órtay elvtárs beszámolt arról 
is, hogy a jövőben két űj nagy 
egészségügyi intézménnyel gaz 
dagszik a megye. Már március 
ban megnyílik az Országos Vér­
ellátó Szolgálat debreceni alköz­
pontja. A. másik új intézmény a 
Közegészségügyi és Járványügyi 
Állomás lesz, mely szintén ‘l'Jód­
ban készül el.

A beszámoló után többen fel 
szólaltak, javaslataikkal, bírála­
tukkal segítve az egészségügy 
dolgozóinak munkáját. A megyei 
tanácsülés végül határozati ja­
vaslatot fogadott cl.

As országos versenyben 
második leit a Debreceni 

Gyógyszergyár

Világszerte megemlékeztek a szovjet hadsereg 
történelmi sztálingrádi győzelmének tizedik évfordulójáról

A magyar-csehszlovák kultu­
rális vegyesbizottság baráti szel­
lemben lefolyt tárgyalásainak 
eredményeként hétfőn délben a 
külügyminisztériumban aláírták 
a magyar-csehszlovák kulturális 
egyezmény 1953. évi munkát ér­
vét, A munkatervit magyar 
részről Mihály[i Ernő népműve­
lést miniszterhelyettes, csehszlo­
vák részről Andrej KLokoc tájé­
koztatási ős népművelési megbí-

11á triók a magyar-cselts sióvá h ku lturális 
egyezmény 1953. évi munkatervéi

len volt Molnár Erik külügymi­
niszter, Berci Andor, a külügy­
miniszter első helyettese, Ligeti 
Fajos, a Magyar Tudományos 
Akadémia alclnökc, Majlát Jo­
lán, a Kulfcúrkapcsolatok Intéze­
tének főtitkára, valamint. Stefan 
Major, a Csehszlovák Köztársa­
ság budapesti követe, a vegyes- 
bizottság magyar és csehszlovák 

„ _ _ _______ __0„. 'tagozatának és a budapesti cseb­
reit irta alá. Az aláírásnál je-1 szlovák követségnek a tagjai.

»zenül nappal előíib befejezzük első negyedévi lembe!
Brigádunk, amely a hűtőházi építkezésen dolgozik, hal 

tagból all. Büszke vagyok arra, hogy mi voltunk az elsők, akik 
az elmúlt termelési értekezleten versenyvállalást lettünk Vállal­
tuk szeretett Rákosi elvtársunk születésnapjára és április //, 
tiszteletére, hogy lő nappal előbb befejezzük első negyedévi-ter- 
uunket. Meg hat brigád csatlakozott a kezdeményezésünkhöz, 
többek között Kun Márton segédmunkás brigádja, a Zaveczkii- 
ullványozó brigád. Kérjük a vállalatvezető, a 'műszaki vezető 
segítsége/, hogy vállalásainkat teljesíteni ladjuk.

Ln úgy a munkában, mint. a politikai oktatásban igyekszem 
párttaghoz méltóan részivenni. Már az 53 eveméi betöltöttem, 
ac rendszeresen tanulok, középfokéi szemináriumra járok Neigu 
oromét jeleni számomra, hogy egyik fiam tiszt, a másik üszi- 
uciyctfes, a múltban erre gondolni sem mertem és liomj c~ men- 

losuihutolt: iobb munkám-------- - - ■ Jved I sulimtól!: jobb munkával mondok köszönetét érte'.'
TÓTH ISTVÁN 

levelező, hűtőházi építkezés.

A választók névjegyzékének összeállításáról
J, A választók névjegy* f-kének ós?._ 

;ira. csazvivűlapuk napján t,,:_ 
í n;l.. .V, V.-.-7;i vágroha-itóüi-
z'Utaag ú'tai íljcíö.t összeirdbizicssk viszik.

S2. A nívjoo-Zékbe fel kell venni 
minden magyar állampolgárt, aki la 
<át az 39S3, évi január itú 1 nap'"

ír h. tó. tóttá. A Jtizúráei okokat az 
ixnmilr&.ap tünteti te!.

•3. As összejróbiztoaok az 1953 feh- 
ruár Jló 2-4. napja között a míikö. 
«e« területükön lakú olyan ezotuólytk 
rászóró, akik 18. éviiket az 1903 évi 
iát. wir Ini 1 napjáig »elöl töt léje és 
»kiknek ott állandó lakásuk var,, ösz- 
ezeírcuipot osztanak ki As összeíró a. 
fan. haladéktalanul ki kell tölteni 
úgy hogy az* az deezelriibifctóznk ki 
töltve legkésőbb február hó 7 nunján 
bt satúheesé k.

4. Az ösízeítólapot az érdekelt szé­
ni .y sajátkezűié» köteles aláírni 
vagy kézjegyével ellátni. Azok h-'Ivett’ 
n-nl; tért! fogyatékosságuk nii-Ut 
vagy inad okból (kórházi ápolás íidli 
l.'s utazá? Etb ) az ös-Kzuírólapot’ nem 
to,thetilt ki. illetőleg rom iihatják alá 
j12* ."7.,.uz. , akadályozó körű móny
mogjelö'óstvel — bezzátar'osúiuk v: -v- 
s-zomsztvljitk te kitöltheti ’<* »jáir 
»la.Ja Az osszcirólapot mindenki 
rmrgyar r.jo.vea vagy anyauyolvén

6 A' választók ideiglenes névjegy.

zekét a végrehajtóbizóttoág a hivatali 
lm yőségében az. 1985. évi február hó 
25. napjától kezdődően február hó 
28. napjáig bezárólag minden ran 
'•es*®! 8 órától Me 8 óráig közüzem 
lore teszi. A városok belterbleU’n a 
névjegyzék vonatkozó részét a lakó­
hazakban is kifüggesztik 

6. A névjegyzékből a ‘rendelet file 
r.eie I úrién t kihagyás miatt a. ki ha 
gyott ézcmily kifogással évii. t Ugyan* 
csak kifogással élhet- bárki, l.a fu.™ 
domnsa szerint „. névjegyzékbe otvan 
személyt vetlek fel akit a rendelet 
«rennt felvenni nem lehet. A kifogást 
az, 1905. évi február hó 23 napjától' 
kezdőimen múruius hó 5 liánjáig be 
zárultig lehet írásban beadni vagy 
ezőban előadni a vágrchajtóbi/oHfiD 
mii. A ki lógásra vonatkozó beadvány 
illetek men les. Ha, a kihagyás miau 
o.yan személy él kifogás**' aki az
«r-ziírás során iteszeirólapot" még nem 
adott be, a, vegraliajtóbizottfá-nál ,:t 
vehető ösazelrólap kitöltésével " \é ieti 
a névjegyzékbe «utó í'e'vé'e'ét 

7. A kifogások elbírójára, ji«. . „ 
Vegrehajiubizottság összcii'liija „ v.j 
aszU.k végleges névjegyzékét és azt‘a 

biiata i liB.yisrgj.bon az 1903 é>-,i
március hó 25. napjától kezdődően
c mi ^roggef * ft13 f - F btZiUÓ!atf iMrilen “iiW1 8 «.'•»•vl este 8 óráig köz
I*ÄÄnVfbÄ bfr:íerii,ctén*

— Mikor a zászlót átveszem, 
megígérem, hogy a zászló meg­
tartásáért lankadatlanul harcol­
ni fogunk. Ezt a kijelentést 
lelte Papp Lászlóim, a Debre­
cen 1 Gyógyszergyár dolgozói ne­
vében, amikor tegnap este át­
vet le a bánya- és energiaipari 
miniszter vándorzászlaját a 
Vcgyisegéclanyaggyár megbízott­
jától.

A Debreceni Gyógyszergyár 
ezzel immár harmadszor ért el 
igen szép sikert az országos 
munkaversenyben. Az első két 
alkalommal „Élüzem“ lett c-s 
most a második helyen végzett 
az élüzem címért és jelvényért 
folyó versenyben.

Sok tekintetben azonban első 
lel-:. A legkiválóbb eredményt a 
munka termelékenységének eme­
lésében érje cl. Száz forint mun­
kabérre cső termelését a terv­
hez viszonyítva 113.5 százalékra 
teljesítette. Tehát az tizem dol­
gozói még a tervezettnél is jobb 
eredményt értele cl a termelé­
kenység emelésében. Ugyancsak 
túlteljesítették a tervet önkölt­
ségcsökkentésben, az előirányzóid 
anyagtervüket 113.7 százalékos 
termelési terv teljesítése mel­
leit 91.5 százalékra teljesítették. 
Tehát az üzem tervét minden 
vonalon túlteljesítette, kjvéve az 
exporttervet, amelyben 100 szá­
zalékos eredményt" ért el.

Ezek kétségtelenül igen száj) 
eredmények. Az elérésüket első­
sorban az teile lehetővé, hogy 
az üzemben a kollektív munka 
megjavult. Az üzemet szeretik — 
az ott dolgozók valóban gazdá­
nak érzik magukat üzemükben. 
Éppen tegnap este kapta jutal­
mul egyhavi fizetését Fésűs Jó­
zseféé 25 éves jubileuma alkal­
mából.

Széleskörű az újító mozgalom 
is és az utolsó negyedévtől kezd­
ve a termelés is egyenletesebbé 
vált. Ez azonban csak ügy vált 
lehetségessé, hogy megszilárdult 
a munkafegyelem, teljesen meg­
szűnt az igazolatlan mulasztásuk 
száma és csökkent az igazoltaké.

Az üzemben -tegnap este har­
mincán kaptak kisebb-nagyoob 
utaknak Köztük Kiss Miklós 
gazgató, dr. Varga Paine, Ritter 

Sándor, Szabó Gyula, Szabó Gé­
za, Vigh Istvánná, Kun Sándor- 
né, Guszakovszkája Tatjána. A 
vegyipari minisztérium jutal­
mát Horváth Gyula elvtárs, a 
vegyipari minisz.érium r.i. b. 
igazgatója adta át- 

Ma már újabb lendülettel fo­
lyik a Gyógyszergyárban a mun­
ka, még pedig nem csak a zászló 
megtartásáért, hanem az élüzem 
cint elnyeréséért.

fl Magyar Munkásmozgalmi Inlíis 
kiállításai a póri- és állami 

oklátás szolgálatába!!
A Magyar Munkásmozgalmi 

intézet múzeumi osztálya állan­
dó jellegű és alkalmi kiállítá­
sokon szemlélteti a magyar és a 
nemzetközi munkásmozgalom 
történőiét. A közeljövőben kibő­
vítve megnyílik a magyar mun­
kásmozgalom történetét bemuta­
tó múzeum, amely az Intézet új 
épületében 1G termet foglal majd 
el.

A múzeum megnyílása óla el­
len idő megmutatta, hogy ez a 
kiállítás a pár-itörténct tanulmá­
nyozásának rendkívül fonlos, 
színié nélkülözhetetlen eszköze.

Sztálingrád
Az A. M. Gorkijról elnevezett 

területi drámai színház iinnepé- 
1 vesén feldíszített termében va­
sárnap a sztálingrádi városi 
szovjet, a párt-, a komszomol, 
valamint a szakszervezetek és 
más 'társadalmi szervezetek kép­
viselőinek részvételével ünnepi 
ülést tartott. A sztálingrádi győ­
zelem évfordulójáról megemlé­
kező ünnepi ülésén a Szovjet­
unió Kommunista Pártja sztálin­
grádi területi bizottságának tit­
kára tartott beszámolót. Ki­
emelte, hogy a szovjet nép le­
győzhetetlenségének jelképévé 
vált Sztálingrád felemelkedett 
romjaiból, cl és tovább fejlődik.

Az ünnepi ülés résztvevői ha­
talmas lelkesedéssel határozták 
el, hogy táviratban üdvőzlik a 
sztálingrádi győzelem szervező­
jét, .!. V. Sztálint.

Moszkva
A szovjet Sajtó vasárnap több 

cikket és tudósítást közölt, a 
sztálingrádi győzelem -évfordu­
lója alkalmából.

A „Pravda’1 I. Filippov new- 
yoi'ki tudósítását közli.

A második világháború idején 
— írja I. Filippov -- az ameri­
kai politikusok és tábornokok 
kény: elének voltak összeszorí- 
lo-tt. fogakkal beismerni annak a 
győzelemnek hatalmas történel­
mi- jelentősegét, amelyet a szov­
jet hadsereg Sztálingrádnál ara­
tóit.

. Most azonban — folytatja Fi­
lippov — - a reakciós amerikai 
propaganda minden lehető mó­
don kisebbíteni igyekszik azok­
nak, a nagy győzelmeknek je­
lentőségét, amelyeket a Szovjet­
unió a második világháborúban 
aratóit, igyekszik megrágalmaz­
ni a szovjet népet és hős had­
seregét.

A monopóliumok sajtója — 
emeli ki Filippov — hol hiszté­
rikus jajveszékelést csap a 
„szovjet katonai hatalom“ ré­
széről a világot „fenyegető“ kép­
zelt „veszélyről*1, hői a tények­
kel és számadatokkal büszkél­
kedve akarja meggyőzni a hiszé­
keny embereket a szovjet i'cgy- 

’ léről*.veres erő „gyengesége

A béke ellenségei — állapítja 
meg befejezésül Filippov — so­
hasem <udják kitörölni az ame­
rikai nép emlékezetéből a szov­
jet katonák Sztálingrád falainál 
aratott történelmi győzelmét, 
azt a nagy győzelmet, amelv 
megmentene a világ civilizáció­
ját a hitleri barbároktól,

Prága
Vasárnap a csehszlovák nép 

az egész haladó emberiséggel 
együtt megemlékezett a hitle­
rista hódítók Sztálingrádnál lür- 
■tént szétverésének 10. évforduló­
járól.

Valamennyi lap fényképeket 
közöl a hős városról és cikkekéi 
szentel az évfordulónak.

Huk a rest
Bukarestben, Sztálin városban, 

Kolozsvárott és más városokban’ 
valamint a katonai egységeknél 
beszámolókat és előadásokat 
tartottak a szovjet csapatok 
Sztálingrádnál aratóit történel­
mi győzelméről.

Síkúi?«
Valamennyi bolgár lap feb­

ruár 1 -i számában megemléke­
zett a nagy sztálingrádi csábi 
lo. évfordulójáról.

Az „Ofecsesziven front" Viko 
Cservenkov következő szavai! 
közli chnkéni: ,,A sztálingrádi 
hóskültemény dicsősége és nug\ - 
sága örök időkre emlékezel(■< 
marad az emberiség törlénelc- 
bcn.“

Tirana
A „Zerii" Popullit’* „A sziáiin- 

grádi csata — a fasiszta német 
hadsereg pusztulása“ című cik­
kében megállapítja, a békéi 
óhajtó haladó emberiség tud in 
hogy sorsa Sztálingrádnál dűl' 
cl.

Berlin
k alamemiyi berlini demokrati­

kus lap vasárnapi számában 
megemlékezett az évfordulóról.
A „Neues Deutschland“ x ezeré* 
cikkében kiemeli a sztálingrádi 
győzelem roppant történelmi je­
lentőségét
számára.

az egész emberist

Csehszlovákiában as idén megkezdőditek 
a televisiós adások

Prágában 1948 óta folynak 
kísérletek a televíziós adásokkal 
kapcsolatban. A prágai labora­
tóriumban dolgozó munkások és 
mérnökök múlt évi kiváló mun­
kájának eredményeképpen 1953 
második leiében megindulnak az 
adások.

A csehszlovák szakemberek 
munkájukban felhasználták a 
Szovjetunió ez irányú tapaszta­
lataid Sikerült hazai nyersanya­
gokból elkészíteni az első cseh­
szlovák televíziós vevőkészüléke­
kéi. A Tcsla-váilalat Julius l’u-

esik-üzeme már sorozatban 
gyártja a televíziós vevőkészülé­
keket A készülék vetítési felüle­
tének hosszúsága 20 centiméter, 
szélessége pedig 15 centim éter. 
Egyidejűleg folynak a prágai 
adóállomás és antenna üzembe­
helyezésének munkálatai. Az an­
tennát Sábliková asszony tervei 
szerint szerelik. Sábliková a 
Csehszlovák Köztársaság első 
női rádiómérnöke.

! Az első adásokat 40 ki; ontó te- 
rés körzetben lehet majd venni.

«z aiwil bírod sajtó nyugtalanul Injadja Unites lonilnni látogatásai
továbbra is | sajtóvisszhangja. Az „Observer ’

P^ÄUa,ni, hogy a
A nyugati sajtó 

:cn "foglal ko 
Slassen nyu
élénken "foglalkozik Dulles és

Villám a „W-nak
J/o./tn Aladárnc, Dávid István, 

Borsi Sándor, Borsos Imre és 
Hajdú Béla elvtársak (MÁV 
Igazgatóság).

A január 9-i „Villánri-rova- 
lunkban azon hiányzó propagan­
disták köze soroltunk bennete­
ket, akik nem vettek részt a pro­
pagandista előkészítőn.

Közlésünk téves volt, A bírá­
lt: la; egyetértünk.

*•' R oktatási alosztálu.

. ,, , , — kőrútjá­
val, amely ismét felszínre hoz­
ta az Egyesült Államok és „szö­
vetségesei“ közötti ellentéteket. 
Nyilván valóan az ellentéteknek 
ez az újabb kiéleződése készteti 
az amerikai monopolisták Nt-w- 
york Times'1 című lapját ” arra, 
hogy bizonyos beismeréseket .le­
gyen ezzel kapcsolatban. A jap 
megírja, hogy „lanyhullak a nyu­
gat-európai vezetők európai egy­
ségét célzó erőfeszítései“.

A lap Dulles agresszív kije­
lentéseinek nem a legkedvezőbb 
nyugateurópai visszhangjára cé­
lozva, arra figyelmezteti a Nyu- 
gat-Európában jkörutazó állam­
férfiakat, hogy „ha nem értjük 
meg jobban a kontinens lelki­
állapotát, akkor sohasem tudunk 
hatásosan szólni ezekhez az Or­
szágokhoz".

Hogy a „Ncwyork Times"' ez 
utóbbi megállapítása mennyire 
indokolt, azt megmutatja Dulles 
es Stasscu utazásának angol

A!Ianiok jelenlegi' kül­
politikája „az az amerikai m i- 
gatartas amely lebecsüli Anglia 
vállalt kötelezettségeit, bizonyos 
ban“11 hS(-‘Set kellet* London—

A „Sunday Dispatch" kije- 
lenli, hogy ,.az új amerikai kor- 
™an7 magatartása gyanakvást 
es sértődöttséget kellett Nvugai- 
Európaban és nem kevésbbé 
Angliában .

A „Sunday Express’1 című an­
gol lap vezércikkben emlékezte! 
azokra a módszerekre, amelve- 
ket Dulles a japán különszerző­
dés megkötésekor alkalmazott 
es a többi között n köve kezűket■’ 
lr.la: „Nem akarjuk most Dul­
lest kárlioztalni azokért a siki- 
reiérf, amelyeket a múltban a 
britek rovására ért el, de azt ja­
vasoljuk. hogy irányi s.V a brit 
külpolitikát is egy ugyanilyen 
rámenős ember, aki elég kemény 
esz althoz, hogy megvédje érdé- 
r»i ni- et“.
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Miklós Antal liosszúpályi l’i 
holdas középparasztot mindenki 
ismeri a faluban. Akár felnői tel. 
t,krir gyereket kérdezünk, már 
mondja t.s, hol lakik. — A Dózsa 
(lyörgy-ulca 9* szám alatt.
'Megverjük ott a deszkakori- 

, sí, mire nagy fehér bozontos 
kuiyh úgy ugrik a kerítésnek, 
r.intha széjjel akarná tépni.

Míg (elil: el egy l;is idő, meg. 
ielcnil; egy fiatalember: Miklós 
Antal fia. .Ír apját bent tahik 
iák a konyhában a tűz mellett,

■ ' jó melegben. Hideg van és 
. síé is. Nem igen jár ilyenkor 
liosszúpályi utcáján más, csak 
akinek nagyon fontos a dolga. 
Miklós Antal is elvégezte a napi 
munkáját és most mdr jólesik a 
meleg.

ügy-kettőre szék kerül elő. le­
niünk- Megindul a beszélgetés 
erről is, arról is.

— Hál az elmúlt, esztendő hi­
úmig nagyon nehéz volt — mond­
ja — két. évtizede már, lioay 
gazdálkodom, de ez alatt ilyen 
aszályos és fagyos esztendő nem 
sok volt. Ki látott még olya!, 
hogy május közepén is hó essen? 
fgy aztán a termésem is bizony 
megsínylette alaposan az időjá­
rást. Bár a búzára nem igen pa­
naszkodom, két holdról 'IS má­
zsát csépeltem cl.

Sorba j&n az összes termény. 
Eggszer-egyszer Miklós Antal fia 
is beleszól a beszélgetésbe, hi­
szen ő is éppen úgy ismeri a föl­
det, minf az apja — közösen 
művelik.

Ku^°riúdból csak 10 mázsát 
törtem ie a két holdról, krump­
liból meg a 600 négyszögöl mind. 
oss.c o mázsut adott. Pedig nem 
sajnáltam az erűmet. Buta alá 
háromszor is szántottam, aratás
, r !u ,m"}d3an. üvegeztem a

. óhdntast, utaiia szeptember- 
ben mélyített szántást, október- 
jen meg mégcciijszcr jói mélyen 
felszántottam. /Ír aszály és a 
laM. “laposan „betet!“ 'mifelénk 
a növényeknek. Szinte sírni sze­
rettem volna, amikor láttam 
notm a tavasszal szépen kibújt 
növények egymás után mennek 
lonkrc. De nehogy azt gondolja 
az elvtárs. bogi/ azért adósa ma­
radtam az államnak. Mindenből 
határidőre eleget teltem száz 
százalékig, sőt. sertésből 130, 
burgonyából 110 százalékra tél- 
miméin a beadást és búzából 
is .>0 kilóval, többet adtam be.

Bizony nehéz esztendő volt — 
szólal meg Miklós Antal felesé­
ge is. Ka. de majd ez évben rá­
duplázunk. És valóban, ahoqy a 
beszélgetésből kitűnik, ez évben 
sokkal, rlc sokkal (öbbel akarnak 
termelni, hogy a beadáson kívül 
minél többet értékesíthessenek a 
szabadpiacon. Ar őszi búzát még 
októberben elvetette Miklós An­
tal és nem „lessék-lüssék“ meg­
művelt földbe. Alaposan meg­
szólította, mcglrágydzia, A többi 
növények alá is elvégezte már 
a mélyszántást. Szinte a szeme 
előtt van, hol veti cl a 2 hold 
kukoricát, fél hold burgonyái,

2000 kvadrál^ cukorrépát fél 
rnn(l, ,!ohdnyh 1 hold lucernát, 
outi kvadrát Icivaszárpát és még 
egyéb növényeket.

Sokan azt mondják — mon­
dotta Miklós An(al félen pi­
henni lehel, hiszen ilyenkor 
miles munka a mciőgnzdaság- 
ban. Pedig van éppen elég. Most 
kell, már gondoskodni n 'tavasz- 
róla a trágyakihordásról, a szer* 
szamok kijavításáról, pa meg az 
állatokról ($, A szerszámokat, 
eket, boronát, kapákat már ki­
javítottam, már csak az kell 
liogg engedjen az idő és meg­
kezdjem a munkál. Ahogy nyű- 
( .. °\ U'hggct, att úgy hordom 
híj ele. Az őszi kalászosok edd 
mintegy 00 szekérrel vittem, de 
már ki hordtam a cukorrépa, 
burgonya, dohány alá is vagy 
löt) mázsát. Égy csinálom, hogy 
minden három évben kerül egy 
földdarabra « trágyázás, de. n\t 
aztán alaposan, mert gyakorlói­
ból tudom, htogy a hegyes trá­
gyázás meghozza a gyümölcséi.

Sokáig folyik még a beszélge­
tés. Főleg arról, milyen termés.- 
eredmények várhatók ebben az 
évben. Késő este van, amikor él- 
búcsúzunk Miklós Antaltól, aki 
példamutatóan készült fel ta­
vaszi munkára, eredményesen 
harcol azérf, hogy minél maga­
sabb termelési eredményi, érjen 
cl. Az utcán már ég a villany, 
Miklóséknái pedig hozzálátnál: 'a 
megérdemeli kiadós vacsorához.

ItÁCZ BÉLA

Amit megtettek — amit elmulasztottak
a munkavédelem terén a Cementáruiparí Vonalainál

Tovább mélyítette a magyar és szovjet nép megboniitólan 
barátságát az MSzí megyei kildiittvábszté értekezlete

Vasárnap tartotta a Magyar- 
Sfovjet Társaság megyei kt'il- 
ddílválasztó értekezletét, a Me­
gyei Tanács dísztermében.

A megyei MSZT szervezetek 
küldöttei már reggel fél 9-kor 
gyülekeztek, . majd U órakor — 
:t Jícndőrzencknr előadásában 
felcsendült a magyar és szovjet 
himnusz: megkezdődött az érte­
kezlet. Thuróczi Györgynek, a 
Csokonai Színház tagjának sza­
valata után Málykut Tibor elv- 
' ars, a Megyei liékeiroda titk% 
na, a küldöttválasztó értekezlet 
einőke tartott megnyitó beszé­
det, majd a díszelnökség meg­
választása után Barátit István 
elvtárs, a Magyar-Szovjc; Tár­
saság megyei titkára mondotta 
el beszámolóját az MSZT me­
nyei vezetőségének munkájáról, 
eredményeiről és az elkövetett 
hibákról.

— A Magyar-Szovjet Társaság 
' Z(T eredményeket ért cl az el­
múlt évben is Hajdú-tiiharban 

hangoz- afia. — Szervezetünk 
nagyőt erősödött, tagjainak szá­
ma jelentősen gyarapodott. Dol­
gozóink egyre világosabban lát­
ják a szovjet példák, a szov 
tapasztalatok, a szovjet- <u~ 

és kultúra útmutatásainak 
'''.becsiilheictlen jelentőségét. 
I-.zzci párhuzamban nő szerve­
sülni: megbecsülése és szcrctc- 
:t' is dolgozóink körében.

V beszámolót- számos hozzá- 
-zólus követte. Kovács Béla elv- 

_a nádudvari „Sztálin” tsz- 
jött az értekezletre. Elmon- 

do||a. hogy az egykori szöcskc- 
igi-iös földeken ma öntözéses 

' - Öleléssel 05 mázsa-rizsi ter­
meinek holdanként. A dolgozó 
Jnrasztság látja mennyi min* 
l; ni, köszönhet a Szovjetunió- 
i 'V ezért nem volt- nehéz fcl- 
•idat az MSZT szervezetük lét- 
' 'üimát 02-rül 83 főre emelni a 
küldőt- választó értekezlet tisz­
teletére. Kovács elvtárs egyben 
'-órctet tett arra, hogy az 
MSZT íí. Országos Kongresszu­
snak tiszteletére 100 tagra nö­
velik szervezetük létszámát- 

Székelyhídi Sándor elvtárs 
beszámolt arról, hogy a debre­
ceni Járómü javító Vállalat az 
ország összes járóműjavító vál- 
biiatai között folyó versenyben 
1 ’ ő lett a Vorosin-mozgalom- 
ban. Lgvrc nagyobb terel hódít

Margit, "a 
tölt is. Nem

)vjct
udo-

üzem linkben Nazarova, Kovaljov 
és Kuznyecov módszereinek al­
kalmazása is. Székelyhídi elv-.árs 
felszólalásában ezenkívül ke­
mény bírálatot gyakorolt a me­
gyei cs városi MSZT vezetőség 
munkája feló. Felvetette, hogy 
nem elég mély a tömegkapcso­
latuk, többet 'kell clhUogalniok 
a különböző üzemekbe.

Erre utak Kukk 
görbeházi MSZT küldött 
kapott, feladatokat, pedig szíve­
sen tartott volna a Szovjetuniót 
ismelteiő előadásokat, szívesen 
szervezett volna orosz nyelvű 
tanfolyamokat.

Szabó Mária elvtársnő, a csök- 
mői „Kossuth'1 tsz MSZT szer­
vezetének küldötte arról beszélt, 
hogy szervezetük milyen tevőle­
gesen kivé:te részét, az osztály- 
ellenség elleni harcból. P, Nagy 
Mihály ilajdúszováiról azt 
mondta el, hogy az MSZT ak­
ti vakópző tanfolyam elvégzése 
után több dolgozó paraszttársá- 
vaí együtt tszcs-ét alakíto-.l. Pél­
dájukat egyiv több dolgozó pa­
raszt követte és ma már 10 
tszcs-jc van a községnek. Az 
MSZT munkája nagyban hozzá­
járult ahhoz, hogy községük 
termelőszövetkezeti község te­
gyen.

Ourbán György elvtárs, a 
DISZ megyei bizottság titkára a 
töniegszcrvezetek közötti szoros, 
közve.len kapcsolat fontosságá­
ról beszélt, majd Győri Gáspár 
clvíárs, a Megyei Pártbizottság 
ágit. prop. titkára lépett a szó­
noki emelvényre. Beszédében 
József Attila idézetekkel szem­
lélte: te a múlt sötétségét, nyo­
morát, és megyénk nagyszerű 
eredményeivel ragyogó jelenün­
ket. Felszólalásában liangsúlyoz- 
tn: az MSZT vezetőknek még fo­
kozottabb igyekezettel keli cl- 
sajátílaniok a tömegvezetés 
szovjet módszereit, melynek 
alapját a meggyőzés, a felvilá­
gosítás képezi.

A jól sikerült értekezletnek 
megkapóan kedves pontja volt, 
amikor, a kis űltörők, majd 
Néphadseregünk tagjai vonultak 
a terembe, hogy üdvözöljék az 
MSZT megyei küldőt, választó 
értekezletet és jó munkát kí­
vánjanak a további feladatok­
hoz. A hozzászólások végén meg­
választották a megyei választ­

mányt, a megyei vezetőségei és 
az országos kongresszus kül­
dő.tett.

Az értekezlet résztvevői ez­
után az Alföldi palota elé vo­
nultak, ahol megkoszorúzták a 
szovjet hősök emlékművét-

A Cementáruiparí Vállalat dol­
gozói részére az új, korszerű női 
és férfi fürdőt, nem régen adták 
át rendeltetésének. Az' 1952 de­
cemberében elkészült öltöző szin­
tén a dolgozók érdekeit szolgál­
ja. Ma mar a csinos és célszerű 
szekrényekben nem piszkolódik, 
nein gyúródik a ruha, az eddigi 
torlódás, túlzsúfoltság is a 
mull tó lc(t. Mindez azt bizonyít­
ja. hogy ügy az egészségvéde­
lem, mint a munkavédelem terén 
komoly javulás van a Cement- 
áruipari Vállalat munkájában.

Még szembetűnőbb ez, -ha. a 
balesetek és betegségek vlbárbá- 
sára tett intézkedéseket vizsgál­
juk. Nem regen készült el a vál­
lalat. balesetelhárítási útmutató­
ja, amely komoly segítséget ad 
az új munkásoknak äz általános 
biztonsági rendszabályok megis­
merésében, a védőfelszerelések 
helyes alkalmazásában. A helyes 
és helytelen módszerek beírni lá­
tására egyébként fényképfelvi­
telt is készítettek, amelyen a ra­
kodás, rendtartás, a gépek keze­
lésének egyes, a termelés szem­
pontjából fontos mozzana.aii is­
mertetik. Az útmutató alapján a 
dolgozók ina már egyre világo­
sabban látják, hogy a védőfelsze­
relések használatát: a tenyér- és 
ujjvédő, a gumikesztyű, a por- 
álarc alkalmazása nagyjelentősé­
gű a balesetek megelőzésében és 
elbán ásában. A csiszolóban a 
mozaiklap gyártásnál és a szál­
lításnál már igy. folyik a munka, 
aminek eredménye az, hogy a 
megbetegedések " száma 10—15 
százalékkal csökkent 1952 első 
negyedévéhez viszonyítva.

A munkavédelmi beruházások 
és a biztonság területén nincs is 
semmi hiba az üzemben. Az el­
lenőrzés, az itt szükséges társa­
dalmi munka azonban már nem 
tart lépést a fejlődéssel. Az 
üzemnek van ugyan munkavé­
delmi megbízó.Ija: ifj. Berta Já­
nos elvtárs személyében, de az 
üzemi bizottságon belül még 
senkit sem bíztak meg ezzel a 
fontos munkakörrel. A munka­

védelmi bizottság sem működik. 
A tagjai: Nagy László és Papeln 
József csiszolók úgy vélekednek, 
„megcsináljuk, ha megfizetik*1. 
Az üzemi bizottság noha tud er­
ről a helytelen nézetről — op­
portunista módon megalkuszik, 
így a munkavédelmi bizottság 
már hónapok óta csak papíron 
szerep,! az üzemben.

Az új munkások kioktatása 
sem folyik még eredményesén. 
Bár a balesetvédelmi útmutató­
ban elvileg lefektették a köve él­
ményekét, hiányzik e problémák 
alapos és szakszerű megmagya­
rázása, Csuzi János, Balogh U. 
Lászlóim. Kiss Irén például már 
több mint két. hete dolgoznak fiz 
üzemben, de még nem részesül­
tek balesetvédelmi oktatásban. 
Ha a balesetvédelmi felelős tör­
ténetesen meg is tgszi ezt. arra 
már nem gondol, hogy az el­
mondottakat visszakérdezze, pe­
dig éppen ez mutatná meg, hogy 
a dolgozók mennyiben vannak 
tisztában ezzel.

Hiba a. Gcmcntáruipnri Válla­
latnál az is, hogy a baleseteknél 
csak ritkán vetik fel a fclciős.-a- 
get. Ha valakit sérülés ér. íz; 
rögtön jegyzőkönyvezik, dehogy 
k: azért a hibás, annak .megálla­
pításáról már elfeledkeznek. Az 
utóbbi két hónapban bár 12 lúg­
osét fordult elő, azonban csak a 
legutóbbi cselnél került sor ‘a 
fclclősségrevonásra.

Mindezek a példák bizonyt í- 
juk, hogy az -ctső eredmények 
mellet, a Cementáruiparí Válla­
latnál i munkavédelem terén 
még bőven van tennivaló. Elsősor­
ban. az ellenőrzés és az oktatás 
munkáját kell megjavítani, hogy 
az üzembe bekerült új dolgozók 
tisztában legyenek a munkavéde­
lem tonlos követelményeivel, az. 
ezzel kapcsolatos rendszabályok, 
betartásával. Ha ezt megteszik, 
ha a társadalmi munka is lépést; 
tart a fejlődéssel, úgy semmi 
kétség: c téren is tovább javul 
a munka a Cementáruiparí Vál­
lalatnál. }{ T ,

4 megyei k ö n y v t áf b a n
nyírfa című könyve húzódik meg — többe 
zölt — mert összesen négy könyvet kért k 
getközi néni

A volt Kereskedelmi Társulat székhazában 
nyílt meg december 21-én a Megyei Könyvtár. 
Sok nehézséget kellett leküzdeni, míg végre meg- 
rtji that la kapuit. Az épület földszintjén üzletek 
vol ak, felül a társulat díszterme, Piszkos ro­
mos volt az egész épület s meglehetős sok’ időt 
és pénzt vett, igénybe, míg rendbehozlák. Az 
átalakítások, javítások mintegy 136.000, az egyéb 
kiadás: felszerelés, slb. 20.000 forintot tett ki- 
Még most is sok lenne a tennivaló, mert kevés 
a polc, a könyvesállvány, emiatt nem tudják a 
volt Városi Könyvtár anyagát elhelyezni, de a 
könyvtár mégis működik és munkája napról- 
napra eredményesebb,

Az olvasó-teremben két hatalmas kályha 
ontja a meleget, ldebcnn igen barátságos az idő 
— barátságos maga az egész környezet. Szép 
függönyök az ablakokon, az asztalokon minde­
nütt olvasólámpa, szőnyeg a parketten. Még a 
leptek zaja sem haitik, hogy ne zavarja az 
olvasókat.

December végén 35—40-cn olvastak cgy-cgy 
délután a nagy olvasóteremben, január elején 
aztán már 50 körül volt az olvasók száma,, mos­
tanában pedig eléri a 70—80-as lot is. Hogy mi­
lyen könyvek iránt legnagyobb az érdeklődés? 
A legutóbbi napok statisztikája Azt mutatja, 
hogy egy fői mán érdeklődéssel olvassák a szép- 
irodalma-, az ismeretterjesztő könyveket és 
ifjúsági legényeket. Január 21-én például szép- 
irodalmat 27-cn, ifjúsági regényt 20-an, ismeret- 
terjesztő irodalmat 23-an olvaslak.

Vannak egészen ifjú olvasói a könyvtárnak- 
Némelyik alig éri el az asztalt. Nekik is megvan 
a saját irodalmuk: meséskönyveket olvasnak. 
A kilencéves Gombos Olga magyar népmeséket, 
a 12 eves Árva ís-.ván Bissz: Léna keresi az 

című szovjet mesekönyvet kérte ki olva- 
A nagyobbak közölt igen kedveltek Jó- 

.... , Mikszáth és Gárdonyi regényei. Sokan ol­
vassák Gárdonyi: Egri csillagok című művét.

Nemcsak az olvasóteremben — a kölcsönző­
ben is igen nagy a forgalom. Legtöbben már 
három-négy könyvet szorongatnak a hónuk 
alat-f ahogy belépnek. Ezek cserélni szeretné­
nek. Előbb megkezdődik a válogatás. Megkérde­
zik egymást, milyen voll ez vagy az a könyv? 
Aztán "legtöbbször cgyinásközt bonyolüódik le 
a csere. Égy-cgy délután 350—100 kötet könyvöt 
is kikölcsönöznek.

— Én most az unokáimnak viszek könyvet 
— mondja özvegy Szige.közi Bálinlné. Táská­
jában Jókai: Regék és mesék, Buben no v: Fehér

apját 
sás ra­
kat,

— többek kö- 
i Szí-

— Szombaton azt hiszem már megint, jöhe­
tek, mert kiolvassák ezek a l'iúk pillanatok apu- 
ezt a néhány könyvet- Pedig tetszik tudni még 
emellett mennyit tanulnak is! — Aztán már szín­
ié kérdés nélkül elmeséli, hogy a nagyobbik 
unoka már egyetemre jár. A kisebbik építész- 
mérnöknek készül. A nagyobbiknak épp most 
voltak, a félévi vizsgái s levél is jött a tanárok- 
tol. Köszönik a szülőknek, hogy ilyen szorgai- 
más, jótanuló diákot neveltek a fiúkból.

Horváth Frigy esné dohánygyári munkás. 
Mezősi János lakatos a Faiskola-utcáról, Végtí 
Lajos a gépipari technikumról és még ’ sokan 
mások állandó látogatói a kölcsönzőnek, igen 
nagy a könyvek iránti érdeklődés és a kölcsön­
zés statisztikája is állandó emelkedésről tanús­
kodik. Nő a tudásszomj az emberekben s mos' 
hogy lehetőség van rá, szinte „falják“ a köny­
veket, az éhes ember mohóságával.

A könyvtárnak azonban nemcsak az a mun­
kája, hogy könyveket kölcsönözzön, hogy ol­
vasó érmet tartson, hanem hogy a megye va­
lamennyi népkönyvtárát ellássa" könyvekkel, új 
népkönyvtárakat hívjon éleire, segítse azok 
munkáját. Legutóbb Fancsikn pusztán alakult 
egy új népkönyvtár, most pedig KösüIVszeg és 
*1 amási-puszla kap könyvtára:.

Felsőjózsárói .épp most érkezett levél, hogy 
a G00 kötetes könyvtárat már valósággal „ágy oa- 
olvasták“. Most új könyveket kérnek. Monostm- 
pályiból is hasonló kérelem jót:. Olvas a falu 
is és igy rövid idő alatt bővíteni keli a könyv­
tárak állományát, hogy megfeleljen a dolgozók 
igényeinek. Természetes, hogy ezeket a kóréi- . 
mehet hamarosan elintézik" a lehetőségekhez 
mérten új könyveket jutatnak a vidéki nép­
könyvtárak részére. Ezenkívül tartanak könyv- 
ismertetést és könyvankét okát is. Legutóbb Deb­
recenben. llajdúhadházon. Hajdúböszörmény­
ben és Nánáson Pctőíi-cstet rendeztek. Minde­
nütt igen nagy érdeklődés mellett zajlottak le 
ezek az estek. A hónap első vasárnapjain a 
MTH ipari tanulóinak tartanak könyvismerte­
tés:. Most Zsurba: Alexander. Matroszov című 
könyvét beszélik meg a fiatalokkal.

Később majd vidéken is rendeznek könyv- 
ankétokat s állandóan szélesítik az olvasókörök 
hálózatát. így szereznek érvényt Révai elvlárs 
megállapításának: „Ma dolgozni és művelődni 
egyel jelent”.
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íjászok ■— Erdei történet
Kettős bemutató a Csokonai színházban

1892-ben Leoncavallo kélfcl- 
vonásos operája milánói bemu­
tatójául világméretű siker bonta­
kozott ki- /I nápolyi származású 
komponistában akkor — Mascag. 
nival rejtjelemben — a verizmus­
nak, a valóságábrázolásnak a 
mesterét ünnepeltek- Ma már vi­
lii gos, hogy a verista irányzat 
a naturalizmusnak egyik meg­
nyilatkozási formája, távolról 
sem öleli fel a teljes valóságot, 
csapóin annak egyik részét, a 
nyersen megnyilatkozó szerelmi 
vágyni, az ösztönössel! konflik­
tusait ábrázolja nyers, sőt rikító 
sziliekkel- Ha a verizmus azóta 
le is tűnt a színpadról, mégis 
fennmaradt Leoncavallo operá­
ja, mert lángoló indulatokat fe­
jez ki délolasz vérmérséklettel, 
mert a hatásos színpadiasság 
mögött égő szenvedélyek virág­
zanak ki. Leoncavallo többi ope­
rája nem aratolt sikert, itt azon- 
han szöveg (az is Leoncavallo 
munkája), zene és az ősi Icaira- 
l'-tás Inlrílknzil: szerencsés drá­
mai egységben.

1 Csokonai színház bemu-
l"<ój(t igen tanulságos és mint 
második idei operabemutató sok 
mindenre világit rá n színház 
éleiében. Elsőnek Vámos László 
rendezéséről kell Írnunk, amely 
alaposan átgondolt, leleményes 
művészi munkát bizonyít. Ez' a 
rendezés nagy egészében a leg­
első operai színpadon is megáll­
ná a helyét. Vámos a mii eszmei 
lényegét, mondanivalóját helye­
sen ragadja meg, a kirívóan na­
turalista helyzeteket ólformálta 
a realista színjátszás szellemé­
ben. A. csoportokat ügyesen moz­
gatja, a kórust is igyekszik — a 
szovjef operajátszás értelmében 
— egyéniségekre szétbontani. Az 
opera izgalmas kettősségét a II- 
felvonásban, a'„színpad a színpa- 
dpn‘‘ kellős vetítését, a párhu­
zamosan folyó drámaiságát, nem 
különben az' elmélyülő jellem- 
formálást hitelesen és meggyő­
zően alakította ki. Tévedésnek 
kelj azonban tartanunk Tonio 
prológj elvitelének beállítását a 
misztikus megvilágításban, a kü­
lönös jelmezben. Tonio fálom­
szerű merevségében: Tonio itt 
inkább valami révületben kinyi­
latkoztató régi mongol sámánnak 
hal, mint vér-hús vándor komé-’ 
diósnak-

A sikeres teljesítmény másik, 
egyenrangú erőssége ' Rubányi 
Vilmos vérbeli drámaiságtói fű­
lött, helyes tempóvételű, színesen 
árnyaló, biztoskezű vezénylése. 
Siki Emil ti zenedráma hangula­
téit kifejező, artisztikns díszletei,
M. Herváth Panna jelmezei az 
egységes benyomást nagy mér­
tékben elősegítik.

A szereplők énekteljesit- 
mémjiikben oly nagyfokú indisz- 
pozicióual küzdöttek, hogy nem;

tudjuk eldönteni, milyen mérték­
ben esik latba itt « kényes éne­
keshangszálakra oly veszélyes 
zordon időjárás és a helytelen 
gazdálkodás a hanganyaggal? 
Így inkább a színpadi alakítás­
ról írhatunk: Szendrci Ilona 
könnyedmozgású, temperamen­
tumos, színes és kifejező játéka 
Nedda, Lothár Miklós Canioja 
mély átéléstől, izzik, a biztatóan 
fejlődő Gordon József (Tonio) 
alakításának kibontását akadá­
lyozta énekben indiszpodója, a 
széphangú Virágos Mihálynak 
(Silvio) színben még fejlesztenie 
kelt színpadi mozgásál. A lelke­
sen dolgozó énekkar mennyiségi 
és minőségi javításra szorul. A 
kísérő MA V szimfonikus zenekar 
derekasan helytállt, a végig túl- 
crős hangzást azonban sürgősen 
tompítani kell.

A Bajazzokat, e.gyfclvonásos 
táncjáték, az Eriiéi történet be­
mutatója előzte meg. .1 hős szov­
jet partizánokról szól, a hegyek 
közli életükről, táncaikról, da­
laikról, majd elszánt helytállá­
sukról a hazájukba betolakodó 
ellenséggel, szemben, egy nagy­
szerű partizánlány hősi halálá­
ról, végül a kivlvofl győzd-inn'll.
A szöveg és a koreogrr,:■< Téri 
Tibor jólsike.riilt. munkája. .1: 
eszmei tartalmat izzó szn-ántlsia 
hazaszeretet füli, a táncok ki fe­
lezők, váli'ozntosak, a fonna!, 
koncepció tömören egybefogod

PARTHIREK
VÁROSI P/TRt9iZÓTTSAG 

KÖZLEMÉNYEI:
A tszcs, ÁG, ÁMG. tanyai pártszer. 

vezetek titkár kly-tiu'-ai részere teb~ 
ruár 7.<'n. szombaton 9 tinikor titkán 
értekezletet tartunk a Városi ]/ártbi„ 
zot*tiágcmi Hunyadi u, 5. re. alatt,

A párt'történot f. évfolyam részére 
február 5-én csütörtökön, a szokott 
helyen és időben konferencia Jeaz,

A Sztálin életrajzi körök számára 
február 5_cn. csütörtökön konferencia 
lesz a szokott helyen ég időben.

HÍREK
várható időjárás változó feL

hő'/.et, több helyen kisebb havazás, 
havív c ő.. Megerősödő északnyugati 
és; aki szél, a hőmérséklet csökken* -1 
A várható* napi közép hőmérséklet íeb_ 
ruár 3-án, kedden négy fok alatt 'lesz.

ELSÜLLYEDT A „SÍ EDA IV' nevű 
angol tengeralattjáró —r ;i el'enti a. 
,,Reuter“-, Az ,,AFP“ jelentése szerint 
az Atlanti_óccánba zuhant, a York“ 
nevű angol wa-pátszállító repülőgép ie 
A gépen. 59 katona tartózkodott.

Az ökölvívás népezer ti sport Dck-ro^ 
cenben. ISat a tényt igazolta az a két­
napos országos ökölv ívó Y e r sen y is, 
amelyet a. D, Lokomotív rendezett á 
Központi Kultúrotthon nagytevméhen. 
A veresenyeken több, mint nég*yezcr(!) 
néző volt, a. döntővé* szinte rrWk átlósig 
megtelt á nagyterem, de .heg így is 
közel felezren maradtak kívül. A 
színvonalas verseny — amelyen élvo­
nalbeli versenyzőink is resztvettek ™ 
igazolta azt is: ha komoly sportbeli 
értéket nyújtó rendezvény var: Debre­
cenben — az eseményeknek, van kö­
zönsége is,

A versenyen indultak a debreceni 
ökölvívók is. Szereplésük képet adott- 

mai debreceni ökölvívó-életről 
és annak színvonaláról, — ívek 
óta fejlődés helyett csak vissza., 
fejlődés tapasztalható .Debrecen ököl­
vívó sportjában. Keveset törődnek az 
utánpótlással * nem nyújtanak kellő 
versenyzési alkailmat a. - iehnlogi gtirw i 
(Iának f* ez a ma-gyarázo-ta, unnak, 
hogy alig van feltörő fiatal vh a. már 
jó ökölvívók fejlődése it- megá it. Az
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Szinvouakis küzdelmeket hozott 
a Béke Kupa vándordíjas ökölvívó verseny

horsalit és Szakácsot verte ki u,r. ti 
pedig a döntőben Marosit Hip', varü) 
verte meg Agy hogy a budapesti >„• 
senj-zö a mérkőzést a harmadik roer.r* 
ben feladta-. Az ugyancsak I'.nuo-vá’T 
Wagner, a budapesti Szilvást. |<C! ncr 
és papp László formája 
tűnő,

A ' pontozólBiráJk — akik kiüött . 
legnevesebb magyar mérUfízV'.vcz., 
voltak felváltva :i. debiecen.ctkc. 
jól látták fi feladatukat, '. 'hány 
töl eltekintve. Gondolunk itt V.-'ősor 
ban az Aradi—Kor pies ;v ér;;
amelyet, Korpics nyert, meg . nem 
debreceni Aradi. Czamba, tb T.oinj . 
győzte Majort (b, Dózsa), dó a j.oatv 
zóbívált — eznttaj Hartha. K cl - , 
Szűcs — valamenyicn dobréeouick 
Dózsa- versenyzői hozták ki győHc-iű 
Petiig a második,és harmadik miró 
ben Czamba jobbegypncoei rendbe 
találtak és ezzel fok értékes ; ,.v- •' 
szerzett n v a--utas versenyző, j lelt tv-n . 
lett volna két debreceni n-órkóv.bek. 
a, budapesti bírák kösvem aúöüiteít. 
igénybe venni! A döntőben "iatiir '.

egyedüli tehetséget Marton je enli, ) Kölner legyőzte Fékéit Kapoesi ir­
aki 'a .döntőben Papp Lászlóval, két. | i'a.zekast:.

A rendezésről írva: kitünően romit

Anyakönyvi hírek
Születések: Juhos .Józsiét rtjgóko 

'•tics Szciicsségi u, 6 fiú: István. Taar 
István tszcs tag Haj'dúözoboszló, Irányi 
•Júlia, Kotord János autószerelő Haj 
c-lihadház leány: Margit Mária. s.-.V 
bosjfial Mihály fűtő, Httjdúszoőostló*
fiú: Mihály, Eácz Sándor vasesztergái 
lyce. Téglás, fiú: Sándor Ilona József 
szer. rakom un kát. Lein inger u. 41 fiú: 
József Attila, Bbergényi András’ cdk. 
trotecimikns Krdélyi u 6 Iránv: 
i:\fa, Sarkad i András" MÁV
tiszt Béke u 22. fiú: András. Kacs
Mihály cipész. Sztálin Irrt 49. fiú;
Tamás Yezondi János traktorra, Cói--

, , , , , .... . - fényi it. 16, leány: Mária ]>r ljc-de 1st,
A leleményes es lendületes tnoz- j Tán állatorvos, Ma.gyiéti.'fiú: István. 
ad síi koreográfia le.asikcriillehb i l’a.pp (Jvuéa mozdonyvezető Bei í ege; ő

I. 12, l:u; Gyula, (1 erő Lás'/.léi/csoport 
vezető Marx Károly u, 105. leány: l'rcä 
Oyőrffi Lász,ló kézbesítő Cscrreto i: 13 
leány: Zsuzsa.. Kovács Béla áiuc'iaveze 
tő, Szél n. 21. fiú. Béla. Kaszás Antal 
MÁV állt. Hajdúszoboszló fiú: Sándor.

Házasság: Somogyi István MÁV fii tő 
Vargákért 11. 8, és .Szívós Margit Ha 
high Mihály u. 12.

Halálozások: Steindl Jusztinéi I-'cp 
áll, gazd., ivetek • Imrém: Kerekes 0. 
g 1 Int) MaV kolónia, VI. iizv Farm::dl 
Andrásai Szín-ka Mária Mii ' Horni, „ 
18. özv. Tlaniszkó Bálint né Ki=s i:é,-.a 
alix. inunkáe. Kígyó u. 50. érv K 
Sa.gy Ietváuné Torkos liszt, r' ny' 
dohánygyári dóig Ifákóezi u 48 B:'l 
lint István kőműves Lúgost u’ 5, íitvüs 
Károly né: Polgári Julianna iitij Biró
II. 4/a..

része a: elszánt, erőtől duzzadó, 
tömör m egf agai m ázáséi ha n le­
nyűgöző harci. riadó-jelene.!, 
melyben Teri helyesen alkalmaz­
za a budapesti Paris lángjai elő­
adás forradahni cső port jel éneié­
nek a tanulságait. A fialal Friss 
Gábor, az életkép zeneszerzőjé­
nek muzsikájában érzik, hogy 
alaposan tanulmányozta Aszafjev 
szovjet balett-komponista, kifeje­
zési eszközeit, különösen a hang- 
szerelésben. Aszafjev zenéinek 
forradalmi területéből azonban 
inkább a külső megnyilatkozások 
ragadták meg Friss Gábori, aki- 
tői nem vitatható az ösztönös 
színpadi érzék, a sikeres részlet­
megoldások mellett is feltűnnek 
azonban a szakmai felkészültség 
hiányosságai.

A megbetegedett Örkényi Éva 
helyett Tériné. Hűnek Piroska 
ugrott he Kaljusa szerepébe. Fi­
nom mozgása, kifejező játéka 
méltán aratott elismerést. Mi- 
kóla Zoltán, Szentesi János, Már­
kus László nevei írjuk le még el­
ismeréssel.

Az őszinte igyekezetei mu­
lató tánckar technikai tudásának 
további fejlesztése sürgető fel­
adat, a kiváló képességű Téri Ti­
bor bizonyára nem is marad ez­
zel. adós. A táncjátékot Rozsnyói 
Zoltán vezényelte. (T- D-)

szeres olimpiai bajnokunkkal küzdött. 
Nohn- Po.pp nem kiütésre . ment“ 
mégis difiié rőt remélté Marton hv-i-yí ;V. 
)fisa. a vihígon kivétess technikával 
rendelkező évek óta. .'ugj'jzhetiTU u 
bajnokunkkal tizemben. Pupp poeto_ 
z0.tjsti.li. győzte le a. 1), Dózsa hat.ti
versenyzőjét s a. szorító a ól lejőve h 
így nyilavkoaott: Marton tchebtcces 
ökölvívó, jó edző keze alatt ké)»ességei 
révén élvonalbeli, ökölvívóvá, lej’őöm t. 
Az. edző munkáján kívül az ont-an 
szükség van a. versenyző szorgalmára., 
rendsre es kitartó munkájára is" A dobi 
rectiriii versenyzője közül Molnár r/.án:ív 
még az "élvonaObn.. Dobó már rém n 
régi. Majornak pedig még sokat keli 
fejlődnie, hogy a nagy csatákban jót 
megáil-ja, a, hely ét Áiaái í élénk vu-t, 
-Kálmti.nv'zy csak ' lendült ti el vmseiye* 
zeit, ahelyett hogy ezt a IciuliUelétet 
párosította volna technikai tudassa.! 
Őzamb áriak. Hot in annak és a, többiek­
nek még további tejJodésre ven .-zíVa_ 
p’-ge,

A * versenyen a legjobb te'jesít'.nvnyt. 
a kaposvári Dóri nyújtotta, aki a vá­
logatóit Biicla.i le győz vs c után 7,Á_

ték meg a versenyt. Hibának nm.aös 
szó az róható fej. bőgj- a. vasári».;.", 
déle öt-t. fél 3 0 helyett 9 óra öö.L. .- 
kezdődtek a küzdelmek, a döntő a,lm 
máv il ) miiig a. rendezők nem tu öl 
rendet teremteni még a. h/.ovító IcCrij; 
sem, A fizoríió megvilágítása, ú.j:\c. ó 
vö t. és — bevált,

-V döntők során az alábbi mőn 
ny*k aiakudak KÚ-y(»«oportóiként 
Lég: 1. Wagner (Kapó-vári DV>> ,i- 
ílú-rina-t: 1. Molnár ív, (Bp JT v > 
Pehely: 1. Kerényi (Tatabanyai )■ ' 
nya.s/d, 2. Dobó (II, Honvéd).*’Köm-v.í • 
Fehér (Kp. Honvéd), Kis váltó: l K 
falvi (Bp, Honvéd) 2. Major 'l1 D ' 
231Ü, Váltó: 1, Dőli (Kapó. x-ü i' hú" 
zs-Jt). Nagy váltó: 1, Papp iB|> 1, V: ' 
2. Marton (D Dózsa), 5. .1 abián
Ilon véd). Közép: 1. Moináv (!) Rtp.v-d) 
Féli:vitéz.: J. Sziív.y-i (Bp, Yagas). >ö- 
hé/.- 1 tíazckas (Bp, Honvéd).

a put versenyből,: * 1, Bp, JT tyvíd 
35 pont, 2, Bp. Y;,sas 28 pont 7, K 
posvá.ri Dózsa 18 pont. a váudoid, j 
védője egy évre ismét. a. Bp. ilnv ,'j 
lett

Gyorslista a nyereménybetétkönyvek 
január 30-án tartott sorsolásáról

Az Országod Takarékpénztár a nye­
remény bet'-t könwck esedékes negyed­
évi sorsolását január 50-án tartotta. 
Hudapreten, A Hajdti-Bihar megyében 
vél tott nyerőméeykötvények közül az 
alábbiakat oorso'.ták ki 200 százalékos, 
100 ezáza.iékofi, illetve. 50 szá/iilvkos 
nyereménnyel:

200 százalékot nyert: 
Sorozatsz. Sor.-»z Sorozatsz. Sorsa.

08 2037 08 3001
08 4109

100 százalékot nyertek:
S a y/.atfiz. Sorf»z Sorozatsz.- Sorsa.

08 0199 * 08 0796

08 1121 08
08 3048 08 3667

50 százalékot nyertek
Sorozatsz. Sorra . Sorozatsz. Sorsa.

/Mozik műsora
VÍG: 4, 6, 8 óra,kor: Gőgös her. i 

Csebazloiráli film Előtte urtieta.)ccsmő.
műsor.

líra.j. i 
Előtte !

Gőgös

liCK.

.fi.ÉKl!: 4, 6, 8 órakor: Két 
cár reménység üj olasz film. 
a ••íi7‘timtisor

MJETI’XDJt: 5, 5, 7 órakor: 
hercegnő. Csehszlovák film 

HÍRADÓ: délelőtt fél 1L* órai 
de ttel: Civil a páiLyán. Színes m agyar 
vígjáték, délután 4, 6. 8 órakor: Civil 
íi pályán.

Népnevelő I: Tégláskert: Eső után 
narwitée.

Népnevelő 1T: Ptitőház: Három eür„
. Röny.

Népnevelő ITT: Építőipar: Falusi
orvos.

Népnevelő IV; Szanatórium

08
08
08
08
08
03
08
08
08
08
08
08
08
08
08
00
08
oe
08

0055
0316

1558
1840
2437

2757
3075

3748
4219

5052

5673
6140
6921

08
08
Te
08
08
03
08
08
08
08
08
08
08
08
08

G139
0136
0921
1411
1614
2227
2584

3104
3672

5154

5002
6770

Fent.i> 2 yor.sl ist a közvetlenül .% búzás 
után készült, esetleges szá-mhibákevt 
felelősséget nem vállatok A hivatalos 
nyerőmenyiegyzék fel)már 3.tói kezdve 
az Országos Takarók pénztár fiókjában 
és a. postahivataloknál megtekinthető.

Színházi műsor
Ma. 7_kor: Luxemburg grófja. AB CD 

bérlőt. Szerdán 8-bor: Bijazzék 
Dérinc.Dcrlet, Csütörtökön -kor- 
Luxemburg grófja. Bérletsrftnet. Béni

Rádióműsor
KEDD

KOSSUTH-B A Dl ö 6: Ealurntlió. — 
6.43: A Szabad K’cp mai vezércikke 
kb 7.40: Naptár, 7.45: Levelezőink 
jelenük, 7.55: Mti^i-ismertor.vs, H.30: 
Műsorzárás 11,50: Női ezemmo: it!fo; 
Amerikai Békedalok 12: Híreit,' 12.30: 
A sztálini gyözetmefe dalai. ÍZ: Mai:-- 
lemezek 33,50: NépflaJkórusok. 14:
Időjárás, és vízállásjelentés, 14 36: 
Offenbach operettioihöt. 15.30- Dal-.ió 
ifjú sár. 15,55: Szécéi lílá.ra méljsbégo- 
düu játuzik, 16.20: Gsodillatos utazás. 
16.40: Orosz nyelvlecke 17: Jlírok, _ 
1715: Egy f.Hlti — egy " nóta. 17 45: 
Termelési híradó, 18: Dalolj viliink 
3.8.20: A pártoktatá.. anyagához 18 40
Hírek németül. 19: Hangos Vjetik '__
20: Hírek. 20.10: Vihar 21 55: if ing 
lemezek, 22: Hírek, 22.20: Magyar 
művészek hangversenye 22 50: Szent 
ivánéji álom — szvit 23 2Ó: Dalok és 
csárdások. 24: Hírek.'

I-KTOI-’I-FUDló. 6: Hangijemezek __
6.30: Színházak és mozik műsora.' — 
6.36: .Hanglemezek. 6,45: Jó reggelt 
gyerekek! 7: Koi-ingók filmekből. 7 55- 
Magyar népdalok, 3,30: Hanglemezek. 
Ó.20: Száz szekér cipő 9.40: Zenélő 
doboz. 10: Hírek 10.10- Hanglemezek,
j 0.25: Deutsch Lajos zongorázik_
10.40: Cseh zenekari muzsika, lí 30: 
Műsorzárás, lé: Mcndch-solm: d-inol't 
trió 15.30: A Jíagyar Rádió kis egy üt 

játszik, .16: Bartók.müvek 16 10: 
Szimionikus hangveraeny. 17Í10- ' \ 
llpmún Népköztársaság Bel ügymin i?z 
tóriuma ITfiveszcgyiitesónelc hasig verse 
Ilye 18: Tanul a.z ország 18 15: Hiú" 
6ílF kórusok, 18,45: Szív küldi szívnek 
szívesen. 19: Biőudá*. 39,30: Vidám es_ 
t.1 muzsika, 20: Ttinozene. 20 15: Sport 
negyedóra, 20,30: Műsorzárás.

EHÖSITS.IÍK MEG 
A D. LOKOMOTIVOT

A D, : Lokomotív új csa,patának lie- 
ni u talk ozása: nem: sík: riiif. A vasár. 
nap intett cgyiiites még a múlt r.-z— 
tendoinet is gyón góbii - pedig ::z -■ ui 
vö t. jó. Még a szív és a la-ke-u -i s 
is hiányzott a, játékosakból:, aineyet 
helyenként durvasággal a kariák pólóin. 
Ez a csapat, — hu a vezetőség nem 
erősít - nem állja meg helyét az MII 
II. küzdelmeiben. A most lel gaza t 
labda iúüók tehetségre; k, a-’.onh rn 
1'elt.étleuiH szükség van ' legaiánli 4 5
játékosra — kapusra, egy köz'i*hát„ 
veklre és két—három csatárra -—. jie.gy 
lie valljon szégyent ez évben is a j) 
Lokomotív, Ellenkező esetben a k-íesés 
•írsz a ■ sorsa. Hat hét áll rep h ike 
zerre az Nil It, nyiiányáig —- ne a ud 
Jans» a vezetők, Uaneni a hhetóié,ék­
hez méí-ícn — erősítsenek!

A vasárnapi méeae/.-.sen a. Szegedi 
I,okomol ív, jobb. tö-hnikáso bb eV 

jolkosehb volt Keltét'eiíül győzelmet 
érdemeltek. A' debreeeniWőt" va iiV- 
sehhek: Tisza Béres — és néhány 
labdájával —'Imii tiint ki Szutifh á 
második {ti:időben feljött, T.Wi inkább 
az elnőben mutatott jó játékot. .Urán. 
dó éfl buszos tagja lőhet a Loiiomotiyl 
na*. Hadar! az első 10 pere mán — 
eltűnt. Geller Körösi Móré sokszor 
kihagyott, Ozimbalmos I» jó kezdés 
után r halványodott, A kapuban Naey 
az első két gólban, a helyére la állt 
PaPP a, harmadikbán benne vrdt ]J_>. 
ni mi tás helyeit inkább védenie kJ Vét 
vei n a a. lövést!

Szegedi Lokomotiv—D Lokomotív 
3:2 (2:1). Vezette: Egresi, Cl »'lövők: 
Kaluiszi (2) és Hajós ill Vircss II 
(öngój) és Béres,

D. HONTlíD—NAGYKÁI/Lól KINIZSI
3:1 (2:1)

Vasárnap játszotta idei első '.uniteA 
go» mérkőzését a D Honvéd Ni; 11 ,v 
labdarúgó csapata. ' Nagyicálióban 

r-iyi Kinizsi eilen szerepelt azzsi ellen szerepelt az együttes 
A debreceniek ebben az összeállítás 
ban játszottak: Bai-tha — Kies 1" 
Kins U Hni-váth — Csiil’ögh Nó" 
tas — Kon: lossy, Szemlrei i’oketc 
Bors, Sáfrány A Honvéd ’.5:1 <2 -1) 
arányban győzött, A gólokat Ihrs 
Sáfrány és Fekete lőtték Nótás t zen ' 
egyrot. hibázott. A mérkőzésen a jj 
Honvéd tervszerűtleniit eeapkod-í :n -'át' 
szőtt, elfogadható teljesítményt csak 
Du ríhu, Csüllögh és Komióssy nyuj

RÖVID SPORTTITHEK 
A pyorskorosniyázó Eniitp*i.bajnr.k-á 

eon a ms.gya.r versenyzők 1: isii 1 , J
jobban Löriilez. szerepelt aki svi> mé. 
tétén a. kilencedik helyen vérzett. A /. 
.".«•izéiéit, vernonyben a holland Ihoek 
man győzött. — Totöercdményok. 12 
fsi.iálatos szelvény nem volt, A 3l.c-.< ],- 
737.50, a iO.ceek 61.25. a.'9-osek* 12 
forintot, nyertek, A szelvény: 2 \ 1 1
2. 1, x. 2, x 2, 2. 2 — Hajdú Biliar
-.negye kötöttfogású birkozóvál-g :t dí fa 
va-á.innp Szegedén 6:2 re gvő.íith 
Ortonyrád megye válogatottja ellen. \ 
haidírmegyeinlc közül O'áh Sipo«. 1". 
gyűl Néni. ti tussal Cyőrl'a'ivi c* j'ülöp 
jicntozá-Nui győzött.
lí’S UJ VILkhCSUnSOT ÉRTEK EL 

A SPORTOLÓK 1952-GEN 
• A Svájcban megjelenő züriohi 

„Sport" statisztikát közöl a spor 
lo ok áltel 1052-ben elért új világ" 
csúcsokról. 1352-ben 18 nemzet
sportolói összesen 178 világcsúcsot 
é.-íck cl. A nemzetek közötti i angsor 
ban a világ első sportne.mzoto a 
Szovjetunió. Íme a rangsor:

Szovjetunió 38. USA 35. Anglia 
30, Olaszország 21, Fraricaorszdg 12 
Néme'orsttig a, Ausztrália 7, 0-rhszlo 
vákia 0 Magyarország g, Norvétoa 
Belgium Hollandia 3—3. Argentína 
Uj.Zélantf. Brazi'ja, Jamaic 1 Sréd- 
ország. Svájc 1—1 új viláiestiemt ért el.

A legfőbb világcsúcsot a motor­
sportban értek el — számszerűm 5G 
világcsúcs született Többek között 

át etikában go, sűlyemo ősben 22, 
RVOrrkorcsotvázásb’n 11 úsz-sban 
10 világcsúcsot értek cl a verseny 
zok a 178 új világrekord közül 
34. ct női spor-olók állították id a 
no, yiiagcsucsok legtöbbjét a Szov- 
jctumo versenyzői érték c'.

N É V L A P
4 Magyar Do,,7ozAk Pánin Hajdú, 
vihar-megyei Pörtnizcttságónak topja.

Felelős szerkesztő: 
kapusi erzsebet 

Felelős kiadó:
BAHCZI gyula 
Szerkesztősig:

Debrecen. Bajcsy-Zslhnszkv 11 3 
Telefon: 42 sí. es 11 411.

Alföld, Nyomda teteiVie

Kle f rí8-k<:>,': Lnxemb urg" gróf ja' bori

T’KITiiR, mély gyermale 
kocsi olcsón eladó Doboz.] U. 3. Pz. ’ ’

KöNyVBT«NI megttiTiitem 
hiányát, kivizsgálom Orosz 
Ságvári u, 4. T.
• HÁLÓSZOBA ’ bútor fee 

tett, tij oia-dó, Kossufli u" 60. sz.
TzIjADÓ ulé.p c?cvvp 1< á!ylia. 

szekrény targonca, Vasvári
u, 28. *

350 Ixcm.eg CalthoT-pe 
motorkerékpár eladó vagy 
kisebbért eleaeréllie-ö, Do, 
bordó utca. 8. ez

KéTSZOBA öa-zkomfor- 
toä házrósz da-dó, azonnaH 
beköltözésL Rákóczi u. 26.

FBSTKTT háló eladó, Kar
tiu 2 4,

KOMBINÁLT prebáha való 
kihúzható asztal és egy 
gyönyörű pz»óp ág.vt-ei í‘ö el„ 
adó Simonffy u 2/c le" 

TÁSKAIRóOBP * rulia-_ 
szekrény eladó. ’ Tzfió u. 4™. 
Kardos uteából nyílik

SING KR. női prima Varró. 
gé-p eladó, Simonffy u. 5Ö.

7.0 Nf: ÓRÁMAT bérbe a cl. 
uám. vagy eladnám. Sárdy 
Lóránt, \förÖ»had,serég útja 
45 Kz.

ti Y A LUPÁD eladó 
lag ii 29.

SPORTKOCSI eladó 
gya.r_S?ovjn Barátság 
12 Ili. ajtó.

EL A Dó o s eán p ct ií z'n el y <! s 
Eka. rádió k ülőn legessé g 
Egyletkórt n, 18/a. Boldogé

Csil-

A’a. 
út a

ELADÓ két keményfa 
};".Y, cjjelj-g/ckrény, tükör 
les tett ruhotizekrénv asztál* 
vaskályha. Nyíl u. 90.

TISZTA’I'SELöNö T ú torn 
szobát keres íebmá" 

1st.ve. 1 .ehetőleg kii 1 .inbej;í„ 
latt'i.l. Címeket Hatvan n 1 
számra. Selyemgubó ten vésztő 
vada-lathoz kérünk leadni 
11. udvar.

«JANUÁR, 29-én délután a 
Dózsa. tra bcyzerzőjo a.

, yállomáená 1 c-1 veszíet.t 
ogv körbclyogzöt, melynek 
tol irata: Csere Dózsa t*z 
Debrecen, DelíegeJő" Két Kik 
a roivro roegtahi.'óiát, hney 
3 Debrecen Városi Tanára 
«eaőjraadaMtí osztó'.x ónál 
adja le, ,UI'

, p ■ :-c
'n.'i'Oi'KIlél

rakat azonnali 
ailí.-iőmnz a Debreee i tehet 
javító és Karbaníariéi 1 á 
tahit,, Debrecen, j'c. ;■ i 
57, =z. ,1.

•Tó_ állapotban ’.évű !.<■- 
Fxu é« l’öviúszárií .1rinI-.:i-/ 
vesz a Ládagj-úr, Kálvhi.i- r 
5. f>. t H

l’ELHIVAS! A'hurt Miihu 
I.ltoknak daralioo nus-et Ihm 
tonnát fi lom'rí ék fejvhvn 
adhatnánk át a. Kkln-.-vcsl 
úti telepünkről Cím: Dob 
rácén, Ispotály 'u 1. ólt 

A 284 sz AIümiií Kopt 
vesbott Vörös,bajaereg «(ja 
4- ez. 2, -3. 4.ón J'.öivrvle". 
láoá rió napokat ren'e ■, 
akik könyveikst el akiiják 
adni hozzák be Alt

X. eVFOLVAbl

Jé szer
a t1

Az 19ő3-a- . 
sónek alapját 
ben rakjuk le. 
attól, hogyan kj 
jász! munkáral 
unk lel mindl 

hogy amikor 
megkezdődik, 
és gép alapos; 
pótban álljon 
semmi st hátJ 
tervek végveh;

A dolgozó 
feladatainak s 
néz nagy M-git-J 
nisztcrtanács í 
szí mezőgazdag 
készítéséről és] 
Az idejében és 1 
ka döntő mel 
t minis/t« I i •uaj 
éppen ezért val 
ge mert st gít ] 
dolgozói: :• id.l 
jelölésével.

Hajdú-Bibarbl 
fontos, hogy ] 
munkák ha.árl
ban, vetésben :| 
sák, mert ég'haf 
ges és aszályral 
tűidbe került iJ
■ Húst ad, mert ij 

i ‘-■zára/ nyári 
Jobban tudja j 
földben tárol- ti 
dekot.

A természet 
len sikeresen 
fejlett ágról cell

’ "dk.-ilnvi. ásáx - ] 
segít bennünket
ve, és, ez pedig;] 
vetkczclbcu dől 
nak, nemcsak 
gozóknak h:i<zn 
az egész •ir-.z;] 
bőséges ;i dóig] 
Sása.

Ötéves tvr\ tm] 
neje nagyok a 1 
valósításukhoz | 
dolgozóinak A ] 
járva ke! I; j 
lőréjük j
harcoljam! < | 
i -ermésliozaml 
a mezőgazdas] 
legfőbb , I 
csak akkor tini 
ill, ha maradék 
ják a miniszti-i 
V-i a tava-z; 
munkák cinké-, 
rehajtásáró:.

l-eindalu: i\, I 
da.-ágj immk.. 
ngy iránviiMi 
hogy a tej e ! 
járások mine 
katni.-izásává, !\ 
vetésre kerüljél 
bitnyi hely.

A jnmiszti-ri 
kimondja, hogy 
in valónk a s, 
lH'k kijaví a-.- 
mélyszántás lu-i 
téren Hajdú-Mi 
:ennivalónk bői
százezer hold v 
‘Ü-! és a téli 

, A-m dicsekedii 
ménnyei. mert. 
mások a léli' :
még csak Tó - 
tésné; tartanak, 
mésér) indnió 1: 
szabad annak i 
a gépek egy jei, 
nvag, ro^sz jav 
elő(( kiessen a 
február l-e van 
perc. hogy ke 
b'hink mer


